CGT         Hôpital de Dieppe         FO
Les hospitaliers méritent mieux que les

MENSONGES et manœuvres de division

Le Président Macron, lundi 13 avril, s’est déclaré satisfait et rassurant :

« Les Hôpitaux français ont réussi à soigner tous ceux qui s’y présentaient »

Nos collègues du Grand Est, et les résidents des EHPAD apprécieront…

« Dès l’instant où ces problèmes (masques, surblouses… etc.) ont été identifiés, nous nous sommes mobilisés pour produire et acquérir le matériel nécessaire »

Ah bon ? Et ça arrive quand ? (voir ci-dessous)

Les Hospitaliers qui font le maximum depuis un mois vivent tout autre chose.

Réunion à la Direction le 14 avril.

Protections.

A compter du samedi 11 avril, les collègues n’avaient plus à leur disposition de blouses jetables, mais se sont vu attribuer des tenues en sac poubelle. 

Les collègues de Réa et de l’UHA nous ont alertés : avec ces tenues plastique, vous êtes en nage au bout de 10’ d’effort. Une collègue de Réa a proposé de tester ces tenues à la Direction et à un médecin pendant la réunion. Lesquels ont refusé l’invitation. Les tenues plastique couvrent mal les épaules et le cou, pour certains elles sont trop longues, elles craquent car non adaptées à certains gabarits. 

Nous  avons demandé : Pourquoi l’ARS n’assure pas la livraison des blouses ou combinaisons jetables qui nous sont nécessaires ?

Réponse de la Direction : « L’ARS répond aux hôpitaux de se débrouiller ».

Masques : La note de la Direction qui prévoit 2 masques par quart pour tous les agents répond à nos demandes.

Visières : A l’UHA et en Réa c’est une demande forte d’en avoir en nombre.

Charlotte : Les collègues des services accueillant le Covid préfèreraient des cagoules (comme au bloc). Accord de la Direction.

Après discussion dans les services concernés, la Direction retire les tenues sacs poubelle et attribue des combinaisons jetables pour la Réa et pour l'UHA.’

Tests.

Nous demandons à nouveau, que tous les hospitaliers soient testés, à commencer par les services accueillant les Covid, et le Château, et le service où 2 collègues ont été testés positif.

Refus de la Direction qui explique qu’elle n’a pas les moyens et que ce ne sont pas les consignes.

Pourtant les Ministres et le Président font déclaration sur déclaration annonçant la multiplication des tests.

Les annonces de déconfinement du Président pour le 11 mai sans les tests et les masques sont une mise en danger.

UHA.

Nous avons souhaité qu’un médecin soit présent physiquement la nuit dans ce service.

Nous demandons aussi que le dispositif des  douches, très utilisées par les collègues à la sortie du boulot, soit revu (nombre, équipement…)

Bons d’essence.

A notre demande, la Direction répond que Total délivrera seulement des bons en Ile de France et dans l’Est. On a le sentiment que Total s’est fait bien voir en annonçant dans la presse locale des bons que nous n’aurons pas.
Bonvoisin.

Il y avait un résident infecté le 4 avril. Il a été maintenu dans l’EHPAD comme le demande le Ministère. Aujourd’hui 13 résidents sont infectés. Nous avons demandé que les résidents infectés puissent être soignés à l’Hôpital.
Le Ministère s’y oppose par écrit le 31 mars : « Seuls les patients (des EHPAD) présentant des formes sévères ou critiques sont pris en charge dans les établissements de santé habilités Covid-19 (autrement dit l’Hôpital) ».
Il est dangereux d’appliquer ces directives aberrantes qui conduisent aux 5500 morts en EHPAD.

Prime ? Où est l’arnaque du Ministère.

Suite au Conseil des Ministres du 15 avril, des annonces circulent. Une dépêche de l’APM écrit : 
«Une prime de 1500€ serait versée au personnel des hôpitaux situés dans les départements les plus touchés par l’épidémie, ainsi qu’au personnel « tous métiers confondus » des services ayant accueilli des cas de Covid-19 dans l’ensemble des hôpitaux du territoire national, soit 108 établissements, selon le ministre des solidarités et de la santé, Olivier Véran. Tous les autres hospitaliers toucheront une prime de 500€ ».
La demande des hospitaliers depuis des années est la revalorisation des grilles et du point indiciaire. Cela reste la seule véritable reconnaissance.

Reconnaitre le travail indispensable des hospitaliers c’est aussi ne pas casser notre caisse de retraite. C’est maintenir la catégorie active et le droit à partir à 57 ans pour 500 000 d’entre nous.

Le Ministre Véran ne répond rien à cela, mais essaie malheureusement de nous diviser.

Rappelons que, tristement, le virus n’a pas fait de distinctions : Parmi les 3 collègues morts à l’AP-HP, il y a un soignant (AS), un technique (électricien) et un administratif (vaguemestre). On peut multiplier les exemples montrant que la mobilisation est générale : Les services des déchets, la lingerie, travaillent beaucoup et ont côtoyé le Covid, les collègues du Château ont connu d’énormes contraintes et plus de travail (par exemple avec le repas en chambre… etc.).
Nous demandons à la Direction, à l’ARS, au Ministère :

►2000 € pour toutes et tous.

►Revalorisation, maintenant des grilles et du point d’indice (nous avons perdu 15% en 10 ans de gel).

►Maintien de la caisse de retraite des hospitaliers (CNRACL) et de la Catégorie active.
Dieppe, le 16 avril 2020.
