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Syndicat des Hospitaliers de Dieppe


          Poste 7594.      cgt@ch-dieppe.fr
 Pour vos revendications. Indépendant de la Direction.
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1500€ pour TOUS !

Et rattrapage de la valeur du point.

Comme nous l’avons dit dans le courrier CGT + FO adressé au Directeur et au Maire de Dieppe :

« Nous vous demandons d’attribuer à tous les agents du CH Dieppe, la prime de 1500€ rendue possible par (le projet de) décret ministériel.

Depuis 2 mois et demi, tous les services de l’Hôpital, tous les agents, donnent beaucoup pour faire face à la pandémie. Tous les hospitaliers, quelle que soit leur fonction, ont dû travailler différemment, réorganiser les pratiques, adapter et développer des capacités d’accueil à l’Hôpital, sécuriser toutes les démarches. Cet effort collectif était aussi important que la défaillance de l’Etat était grande en tous domaines (manque de lits, de masques, de médicaments, de tests, consignes contradictoires…).

Aujourd’hui, on nous parle de film sur les héros et d’applaudissements, soit.

Il est surtout temps que les hospitaliers soient correctement rémunérés.

Nous voulons à terme que le gouvernement revalorise le point indiciaire, pour réparer les salaires scandaleusement bas dans la fonction publique ».

Il est scandaleux que le Ministère veuille créer une division entre ceux qui toucheraient 1500€, et le plus grand nombre qui n’auraient droit qu’à 500€, et les collègues de l’EHPAD (Château) pour lesquels le Ministère ne s’est pas encore prononcé.
Madame Gardel, Directrice de l’ARS Normandie, écrit dans son courrier du 4 mai aux hospitaliers : « Je compte sur vous pour ne pas tomber dans la polémique ou la division ». 

Nous répondons : pour écarter polémique et division, 1500€ pour TOUS !
Pour faire aboutir la demande de 1500€ pour TOUTES et TOUS, nous avons mis avec FO des banderoles aux 2 entrées de l’Hôpital. La CGT a aussi rencontré le Maire dans ce but.

Si les choses n’avancent pas, nous sommes prêts pour d’autres actions. Nous savons que dans plusieurs hôpitaux (St Malo, St Nazaire, Guingamp…) il y a des appels à la grève pour les 1500€.

Rencontre Covid à la Direction le 5 mai
Matériel et Protection.

L’Hôpital dispose maintenant de stocks (masques, gants, charlottes…). Mais l’ARS continue de ne pas fournir les sur-blouses ou combinaisons en nombre.

La Réa manque toujours de « systèmes clots », protecteurs sur les respirateurs.

Il reste une inquiétude sur les médicaments (curare et autres) pour les anesthésies.

Commissions Paritaires.
Suite à notre demande, les CAPL auront lieu le 25 juin.

Redémarrage de l’activité.

Le manque de lits, organisé depuis longtemps par les gouvernants, a conduit à mettre de côté des pathologies pour prioriser les victimes du Covid. Pour la CGT le redémarrage de toutes les prises en charge devient une urgence vitale. La Direction y travaille avec des médecins, y compris pour les consultations. Souhaitons que l’ARS ne nous mette pas des bâtons dans les roues.

La Direction mettra des masques à disposition gratuitement pour les visiteurs ou patients venant à l’Hôpital.
Tests.

Toujours rien en vue, malgré les déclarations et mensonges à répétition des Ministres à la télévision.

Pourtant il apparait que les hospitaliers sont 10 fois plus infectés que la moyenne de la population.

Pourquoi tous les militaires sont testés et pas les hospitaliers ?
Pourquoi le gouvernement s’oppose aux tests au point d’interdire 55 000 tests prévus chez Véolia ?
Rencontre CDD à la Direction le 7 mai
Suite à la demande CGT, Monsieur le Directeur a reçu les syndicats pour faire le point sur les mises en stage. En 2020, 61 sont en cours ou déjà faites. Chaque agent concerné a été informé.

Une discussion s’engage sur d’autre stagiarisations en 2020.

Les contractuel(le)s sont de plus en plus nombreux. La mise en stage des 256 contractuels sont sur poste permanent est possible et légitime. On a besoin de tout le monde face au Covid, et pour que l’Hôpital tienne bon. La précarité ne doit pas s’étendre, la CGT demande + 100 mises en stage.
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Dieppe, le 7 mai 2020.
