Article LE REVEIL.

Le député Sébastien Jumel annonce le maintien de la trésorerie à Aumale

La fermeture de la trésorerie d'Aumale le 31 décembre était entérinée.Coup de théâtre cet après-midi, le député Sébastien Jumel annonce avoir un accord verbal pour son maintien.
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Le 31 décembre 2018, la trésorerie d’Aumale devait fermer définitivement ses portes. (©Le Réveil de Neufchâtel) 

La trésorerie d’Aumale (Seine-Maritime)  devait fermer définitivement ses portes le 31 décembre 2018. Revirement de situation ce 8 octobre 2018.

Le député de la 6e circonscription de la Seine-Maritime, Sébastien Jumel, après s’être entretenu cet après-midi, avec le Ministre de l’Action et des Comptes publics , Gérarld Darmanin, vient d’apprendre que l’antenne serait finalement maintenue. 

A LIRE AUSSI :  Fermeture définitive de la trésorerie d’Aumale 
Les usagers n’auront donc pas à se rendre au centre des finances publiques de Neufchâtel-en-Bray à partir du 1er janvier 2019.

Le député Sébastien Jumel, alerté par les syndicats, avait plaidé la cause du centre aumalois auprès du ministre, misant sur  « la nécessité de son maintien pour les usagers d’Aumale et ses environs ».

Après l’accord verbal obtenu par téléphone en début d’après-midi, le ministre a confirmé la nouvelle par écrit. 

Sébastien Jumel indique qu’il restera vigilant, car « cette décision implique de mettre du personnel à disposition ».
