1700 signatures recueillies contre la fermeture de services au centre des impôts à Neufchâtel-en-Bray

Une pétition de 1700 signatures contre la fermeture de services au centre des impôts de Neufchâtel-en-Bray a été remise à Sébastien Jumel, député et Céline Brulin, sénatrice.

1 700 signatures ont été recensées sur la pétition destinée à  défendre la présence du centre des impôts de Neufchâtel-en-Bray (Seine-Maritime) !
Elles ont été remises à Céline Brulin et Sébastien Jumel, respectivement sénatrice et député de la Seine-Maritime mercredi 4 septembre 2019  à Neufchâtel-en-Bray.

La pétition a été lancée il y a quelques semaines par des agents et des usagers du centre des finances publiques, défenseurs des services de proximité, et notamment celui de Neufchâtel-en-Bray, menacé par la réforme des services des finances publiques.

Défenseur des services de proximité, Sébastien Jumel a réaffirmé son soutien aux agents : « On va se battre pour le maintien des services à Neufchâtel-en-Bray. Les combats perdus sont ceux qui ne sont pas menés. On va mener celui-là jusqu’au bout ».

La réorganisation  prévoit le transfert de la partie collectivités à Gournay-en-Bray à partir du 1er janvier 2020.

Transfert des services des impôts aux entreprises reporté. Le service des impôts des entreprises de Neufchâtel-en-Bray bénéficie d’un délai. Ce matin, mercredi 4 septembre, les agents ont appris que le transfert n’aurait pas lieu le 1er janvier 2020 mais le 1er janvier 2021. Il devrait ensuite être transféré vers Dieppe. 

Un autre service (hypothèques) doit basculer à Grand-Quevilly.
Le service aux particuliers resterait à Neufchâtel-en-Bray.

Les agents des finances publiques ont profité d’une réunion des maires à Neufchâtel-en-Bray organisée par la sénatrice Céline Brulin à laquelle participait Sébastien Jumel pour sensibiliser les élus aux menaces qui pèsent sur les trésoreries.
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